
Gemeinderatssitzung vom 24. November 2021 
 
Zusammenfassung der Beschlüsse: 
 

Vorstellung Neubau Hauptförderleitung zwischen Leimen- Lingental und Gauangelloch  
durch den ZV Wasserversorgung Hardtgruppe 
Das Versorgungsgebiet des Zweckverbandes umfasst Walldorf, Leimen und Sandhausen. In 
Zeiten in denen die Bodenseewasserversorgung nicht genug Wasser liefern kann wird Gaiberg 
vom ZV Hardtgruppe mitversorgt. Die geplante Leitung soll von Lingental kommend Richtung 
Apfelland und dann über die L600 weiter in Richtung Gauangelloch verlaufen. Die Planungen 
wurden vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen.  
 
Fortschreibung Feuerwehrbedarfsplan 
Feuerwehrbedarfspläne dienen dazu, den tatsächlichen Bedarf unter Berücksichtigung der 
örtlichen Gegebenheiten und Notwendigkeiten zu ermitteln und darzulegen. Die Pläne sollen 
alle 5 Jahre überarbeitet und fortgeschrieben werden.  
Geplant ist in den nächsten 5 Jahren z.B. die Neuanschaffung eines Modulanhängers und 
der Ersatz des MTWs durch ein Neufahrzeug. Der Gemeinderat nahm den 
Feuerwehrbedarfsplan zustimmend zur Kenntnis. 
 
Neufassung der Geschäftsordnung des Gemeinderates 
Die bisherige Geschäftsordnung des Gemeinderates stammt aus dem Jahr 1990. Die 
Geschäftsordnung regelt die inneren Angelegenheiten des Gemeinderates, wie z.B. den 
Gang der Verhandlungen. Seit 1990 hat sich die Gemeindeordnung, auf der die 
Geschäftsordnung beruht, mehrmals geändert, weshalb nun die Anpassung nötig war. Der 
Gemeinderat beschloss die Neufassung einstimmig.  
 
Festlegung der Zuschüsse der Gemeinde für die Inanspruchnahme gemeindeeigener   
Räume durch Vereine und der Nebenkostenpauschale für die Jahre 2021 – 2025  
Da die Räume in diesem Jahr wegen der Pandemie kaum genutzt werden konnten, 
beschloss der Gemeinderat, den betroffenen Vereinen die Nebenkostenpauschale für 2021 
komplett zu erlassen. Hierfür stimmten 9 Mitglieder, 2 stimmten für die Absetzung von 50% 
der Kosten, ein Gemeinderat enthielt sich.  
Zudem wurden die Nebenkostenpauschalen und die Durchbuchungsbeträge für die 
kommenden 5 Jahre einstimmig beschlossen. Dabei werden die Kosten für Wasser, Heizöl 
und Strom auf die jeweilige Quadratmeterzahl umgelegt. 
 
Antrag auf Baugenehmigung zur Aufstellung eines Verkaufswagens auf dem Flst. 943 
Seit der Sperrung der Ortsdurchfahrt steht die Bäckerei Schneider mit einem Verkaufswagen 
in der Nähe des Kreisverkehres. Auch hierfür ist ein Bauantrag nötig, welcher bereits im April 
eingereicht wurde. Nun war das Einvernehmen des Gemeinderates gefragt, welches dieser 
einstimmig erteilte. 
 
Bauantrag auf Errichtung einer Doppelhaushälfte mit Garage auf dem Flst. Nr. 2730, 
Kirschbaumweg 18 
Die Bauherren planen den Bau einer Doppelhaushälfte. Der Gemeinderat erteilte einstimmig 
sein Einvernehmen zum Bauvorhaben.  
 
Vorberatung der Verbandsversammlung des Gemeindeverwaltungsverbandes 
Neckargemünd am 08. Dezember 2021 
Auf der Tagesordnung stehen u.a. die Neufassung der Verbandssatzung des 
Gemeindeverwaltungsverbandes Neckargemünd, der Abschluss eines Vertrages zur 
Verwaltungsleihe zwischen dem Gemeindeverwaltungsverband Neckargemünd und der Stadt 
Neckargemünd und die Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2022. 
Nach der Neufassung der Satzung erhält die Gemeinde Neckargemünd 2 Stimmen, die 
Gemeinden Bammental, Wiesenbach und Gaiberg je eine Stimme. Die Kosten sollen künftig 
nach den Stimmenanteilen berechnet werden, was für Gaiberg Mehrkosten bedeutet. Hier bat 
der Gemeinderat den Vorschlag einzubringen, die Kosten nach Einwohnerzahl zu berechnen. 
Ansonsten stimmte der Gemeinderat den Beschlussvorschlägen einstimmig zu. 



Vorberatung der Verbandsversammlung Zweckverband Gruppenwasserversorgung 
"Unteres Elsenztal" am 7. Dezember 2021  
Auf der Tagesordnung stehen unter anderem die Jahresrechnung 2020, die 

Vergabe der Ingenieurleistungen (LP 4-9) für die Verbindungsleitung Gaiberg-Waldhilsbach, 
die Änderung der Verbandssatzung, die Vergabe Löschwasser- und Spülkonzept, der 
Leitungsaustausch zwischen Hochbehälter Niederzone und L 600 in Gaiberg – Vergabe der 
Schlosserarbeiten du Rohrleitungsbau (im Hochbehälter) und der Wirtschaftsplan 2022. Der 
Gemeinderat stimmte den Beschlussvorschlägen einstimmig zu.  
 
 
Weitere Informationen zu den einzelnen Tagesordnungspunkten, sowie die genehmigten 
Protokolle der Sitzungen des Gemeinderates finden Sie unter www.gaiberg.de 
  


